

Felolós szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1908. AUGUSZTUS 7.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 180. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

A hitel megszorítása.

— Egy kereskedő levele. —

Kassa, augusztus 6.

Kereskedőkészletből kapjuk a következő sorokat, melyet ajánlunk a kassai kereskedők és iparosok különös figyelmébe:

Egyre több helyen és egyre szélesebb körben folynak le a kereskedők és iparosok amaz értekezletei, melyek tárgyát a végrehajtási novella káros következményei ellen való védekezés képezi. Némely értekezlet megelégszik annak kimondásával, hogy az áruk hitelezése tekintetében fokozottabb elővigyázat gyakorlandó, más értekezletek ellenben szükségesnek tartják az áruhitelezések teljes megszüntetésének, a már fennálló követelések rögtönös rendezésének kimondását. Az utóbbi álláspont egyáltalán nem helyeselhető, különösen nem helyeselhető az, hogy az áruhitelt élvező fogyasztók tartozásait rögtönös rendezésére szoríttassanak. A végrehajtási rendelet még nem tétetett közzé, nem tudjuk tehát, hogy a veszedelmes törvény mikor lép életbe, tehát már ezen okból is legalább is időelőtti és elhírtelenkedett dolog a hitelt élvező fogyasztók zaklatása, annyival inkább, mert ezek tulnyomóan lejárt követeléseknek lévén minősíthetők, ezekre, mint ilyenekre nézve egy évig a régi végrehajtási törvény határozmányai hatályosak.

De van a kérdésnek megszívlelendő másik oldala is. Az olyan adós, akinek végrehajtás alá vonható vagyona nincs, még kevésbé lesz hajlandó fizetni akkor, ha az áruhitelezők — esetleg szóbeli megállapodások vagy eddig fennállott szokások ellenére is — rögtönös fizetést követelnek. Ellenben a kíméletes eljárás azon adósok nagy részében is felébreszti a köteleesség érzetét, akiknek a végrehajtástól nincs okuk félni, ezek meggondolják azt, hogy áruhitelre a jövőben is rászorulnak, minél fogva igyekeznek hitelüket fenntartani. Vegyük figyelembe a hitelezők azt is, hogy a védekezés terén miként járnak el a vidéki pénzügyezetek. Ezek, tudva azt, hogy adósaik egyszerre való megrohanása országos katasztrófát idézne elő, a kivételesség terére léptek s a többek közt az ugynevezett törlesztéses váltók tekintetében adósaiknak a törlesztéshez való jogát továbbra is fentartották; ezt a jó példát kell követni a kereskedőknek is.

Az áruhitel teljes megszüntetése tárgyában hozott határozatok sem helyeselhetők. Áruhitelre ugy a kereskedőnek és iparosnak, valamint a fogyasztónak szüksége van; hitelszervezetünket nem gyurhatjuk át mássá, legfeljebb tehát az óvatosságot s az áruhitel szertelenségétől való tartózkodást lehet ajánlani, de azt sem úgy, hogy most már a kereskedők azoktól is tagadják meg az áruhitelt, kik elégséges fedezettel rendelkeznek s jó fizetők.

Általában pedig ajánljuk, hogy olvassák el figyelemmel kereskedőink ezt a félelmetes novellát. Ha ezt kellő higgadsággal megteszik, rá fognak jönni arra, hogy mégsem oly félelmetes és nem annyira romboló hatású, mint azt a publikálás előtt, a zürzavaros országgyűlési tárgyalás során sokan hitték.

A meggyilkolt gátfelügyelő

Ujabb részletek.

A csendőrség nagy apparátussal nyomoz Traply Lajos, a Felső-Bodrog Vizszabályozó társulat meggyilkolt tisztviselője ügyében. A megdöbbentő esetről tudósítónk a következő újabb részleteket közli:

Traply Lajos gátfelügyelőt, az Ondava töltésén Balog György, bánóci gazda ember és felesége találták meggyilkolva. A töltésen keresztbe feküdt, arccal a folyó vizének a meggyilkolt áldozat. A vizsgálat kiderítette, hogy Traply Lajost hátulról orozva támadták meg. Koponya hátsó részén félhold alakú fejsze vágás volt s a kalap is át volt hasítva. Még egy botlítás nyoma is látható koponyán, mely a koponya csontot teljesen összezúzta, ezenkívül négy késsel ejtett szurási sebet találtak a meggyilkolt férfi felsőrészén. Traply Lajos pénze és ékszere nem hiányzott. Azt hisszük, hogy a gyilkosság bosszu műve.

A csendőrség erősen nyomoz az ügyben, de eddig semmit sem sikerült kideríteni. A gyilkosságot sötét homály borítja. Szombaton este, a gyilkosság napján 9 óra tájban, tehát abban az időben, amikor Traply Lajos töltés felügyelő kint sétált, más munkások mentek haza Vásárhelyre. Amint a töltésen felfelé haladtak, távolabb keresztbe fekve láttak állítólag egy sötét tömeget s hallottak valami hörgést. Félték arra menni és megkerültek. A gyilkosság tehát este történt és még sötét sem lehetett, a gyilkos mégis oly biztosan dolgozott, pedig hát tartani kellett attól, hogy a mezőn még lehet valaki és meglátja, hallhatta talán a vásárhelyi munkások zaját, attól is tarthatott, hogy azok esetleg meglátják. Ebből kitűnik,

készült rá előre s lesben állt, ha pedig a hogy ha egy ember követte el a tettet, elgyilkosság összeszólalkozásból eredt, ugy legalább is három, de legkevesebb két embernek kellett a gyilkosságot végrehajtani, mert aki baltával kezdi, nem kever bele botot is, meg kést is, arra tán nem is gondol ráérni, hogy a kését előszedje. Biztosabb fegyver a balta, mint a kés, ezzel való használatkor össze is vérezheti magát, ez pedig árulója lehet, a baltát egyszerűen behajjantja az Ondovába, másnapig azt elföldi a homok s minden nyom el van tüntetve.

A töltés őr, ki egy udvarban lakott a szerencsétlenül, — ugy hallom, azt állítja, — hogy látott estefelé egy barnarokkos embert a töltésen lefelé menni. A kocsis meg később, — hogy ura kiment, — látta lefelé menni, merre ura ment, sőt valami fokos félét is látott a kezében. Ez valószínű, mert a vásárhelyi napszámosok is mondják, hogy láttak egy ugyanolyan alakot a töltésről lefutni az erdőcskébe, mely közvetlen a töltés mellett van, melynél lejjebb lelték a holtestet.

A rendőrök most ezt a férfit keresik.

Kisiklott a kaszafuró.

A munkácsi betörés hőse.

Egy nagystilű gonosztevő.

Három nap előtt a kassai rendőrséghez Munkácsról távirat érkezett, mely jelentette, hogy Weisz Miksa fűszerkereskedő üzletében vakmerő betörés történt. Utóbb a rendőrség friss jelentést kapott, hogy a tettes Striczenicz Mátyás, 21 éves munkácsi betörő, akinek bűnlajstromán nem kevesebb, mint 15 betöréses lopás szerepel, ebből is hét kaszafurással egybekapcsolt betörés.

Weisz üzletébe a betörő nappal, délután 2 órakor hatolt be. Kifurta a Wertheim-kaszát s abból a következő tárgyakat rabolta el: 2 drb. női aranyórát, több hosszú arany nyakláncot, 1 drb. arany karéket gyémántkövekkel, 7 drb. arany gyűrűt, 5 piros kövel és 2 gyémánt kövel, 1 brostút gyémántkövekkel, 2 pár arany fülbevalót gyémántkövekkel és 180 korona készpénzt, összesen 3270 korona értékben.

A betörő az ékszereket, a következő nap Sátoraljaujhelyben a Richard-féle zálogházban akarta értékesíteni. A zálogházas gyanul fogott s előbb utána nézett irataiban nincsenek-e az elzalogosításra hozott ékszerek körözve. Striczenicz, akinek már tapasztalata van ebben, észrevette a zálogházas gyanakodását s mielőtt ez a rendőrnek szólhatott volna, kiosont a zálogházból.

A később értesített csendőrség nyomban megindította a nyomozást, de a betörőnek nyoma veszett. A kassai rendőrség a város területén éber figyelemmel kíséri a gyanus alakokat s ha a betörő ide készül, biztos kelepcébe jut.

HIREK.

Hat betörés 24 óra alatt.

Védekezés a gonosztevőkkel szemben.

Néhány nap óta egy páratlanul vakmerő betörő banda garázdalkodik Kassán. A legutóbbi huszonegy óra leforgása alatt ez a betörő banda hat helyen követett el fosztogatást. A bűnesetek a következők:

Tegnap reggel fél 10 óra körül báró Schell főutca 98. számú házában ismeretlen tettesek alkulcsal felnyitották Vidály Ilona házfelügyelő lakását, és a szobából 100 korona készpénzt, több száz korona értékű ékszereket és pedig gyűrűket, melléket, fülbevalókat és jójoukat elloptak.

Dél előtt 11 órakor szinten alkulcs segítségével betörték Berényi honvédfőhadnagy Sörház-utca 12. számú lakásába, ahonnan ezüst gyufatartókat és ezüst órát loptak el.

Délben tízenkettő és két óra között az alkulcsos betörők behatoltak Vozáry Tivadarné Kossuth Lajos-utcai üzletébe, feltörték a pénzesfiókot, de miután a pénzt dében az üzlettulajdonos, elvitte zsákmány nélkül távoztak.

Déli egy óra körül egy betörő Beller Károly üzletének Bercsényi-utcai bejáratánál az ajtó kinyitása után fáradozott, de közben arra jött egy Vincze nevű kereskedő segéd, amire a betörő gyorsan eliramodott. A kereskedő segéd egy darabig üldözte, de a bűnös gyorsabb lábú volt s elmenekült.

Este 8—9 óra között Bala Gábor kereskedő lakásáról ismeretlen tettes egy Styria kerékpárt elloptak.

Ma délnél egy órakor, dr. Halmos Károly ügyvéd Fő utca 40. sz. alatt levő emeleti lakásába két férfi alkulcsal betört. A házmesterné, aki látta a betörőket, gyorsan rendőrről szaladt. A ház körül százakra rugó néptömeg előtt üldözi a rendőrség a betörőket.

Eddig szólnak a tárgyilagos hangú rendőri jelentések. A betörési epidémia sokkalta komolyabb tünet, sem hogy színezünk kellene az eseteket. Ugy látszik, hogy a rendőrség telhetetlen a gonosztevőkkel szemben, de ha el is fogja őket, mit használ az a károsultnak, aki értékes holmiját többé vissza nem kapja. Nem elég tehát bizakodnunk a rendőrség ügyességében, hanem minden józan és előrelátó ember jól teszi, ha védekezik a betörések ellen. Erre két biztos mód kínálkozik: a safe-deposit rendszer és betörés elleni biztosítás. Safe-deposit egy a legnagyobb tűzveszedelmet is kiálló, hatalmas páncél szoba, melyben acélból vert, teljes biztonságot nyújtó szekrények vannak elhelyezve.

A több mázsányi acél-páncélból készült szekrények kisebb-nagyobb rekeszekre vannak osztva s ezek az acél rekeszek külön Wertheimkulcsal elzárhatók. A közönség egy ilyen kulcsot és rekeszt kibérelhet s ottan őrizeti ékszereit, értékpapirjait, mindazon értékes tárgyakat, melyeket tűztől, de különösen a betörők elől óvni óhajt. A páncél szoba több centiméter acélfalat betörő furója át nem törheti, azonkívül a páncél szoba egy raffinált konstrukciójú riasztó készülékkel úgy fel van szerelve, hogy amikor valaki egy erőszakosabb nyomást gyakorol a páncélfalra, a vészcsengők több helyütt, iszonyu berregéssel megszólalnak s így a betörő, bár célt egyáltalán el nem érhet, csapdába kerül. A Safe-deposit rekeszek felett teljesen a bérlő rendelkezik. Kassán két pénzintézetnél van Safe-Deposit: a Le-számitóló és Pénzváltó Bank fiókjánál és a Kassai Jelzálogbankban. Mai hírdetéseink erre vonatkozólag felvilágosítást nyújtanak.

A védekezés második módja a betörés elleni biztosítás, miáltal a fél meg van óva a károsodástól. Amit a betörő a lakásból elvisz, legyen az butor, ruha, ékszer, vagy értékpapír, az elloptott holmi okozta kárt vagy a betörő által okozott rongálásokat kárpótolja a biztosítás. Betörés elleni bizo-

sítást elfogad az Első Magyar Általános Biztosító Társaság kassai főügynöksége (Fő-utca 54. l.) Ez az intézet, melynek megbízhatósága és szoliditása minden dicsőretnen felül áll, olcsó díjtételeivel megóvjá a közönséget az esetleges betörés okozta károktól. Magának használ, aki a biztosítással járó csekély áldozatot meghozza saját vagyonaának biztonságára érdekében.

Rejtélyes légi utas.

— Léghajó a megyében. —

Abauj-Torna megye keleti határán fekvő községek lakói tegnap egy léghajót láttak a levegőben lebegni. A léghajó lassu tempóban közeledett Satoraljaujhely felé, majd a város felett megállott. Az északnyugati irányból azután lassan délkelet felé vette útját és amikor éppen a város közepe táján repült el a sárgaszínű léggömb, fehér kosárában látszó segélyével egyenruhás alakok voltak láthatók, miből arra lehet következtetni, hogy a nálunk nagyon ritkán látható légi jármű Galiciából irányított katonai léghajó volt. A léghajó azután már csak mint egy kis pont, Szabolcsmege irányában eltűnt a sok kíváncsi szem elől. Karolyfalván egy levelet eresztettek le papírszalagon a kosárból, melynek borítékján németül ez állott: „Felbontandó. Keretik a postára tenni, portó meg lesz terelve.” Süteges Andrásné találta meg a levelet, aki azt felbontotta és behozta Ujhelybe a postára. A levélben egy levelező lap volt, mely német nyelven volt írva. Címoldalán ezen szöveg állott: „Szerecsse fel! Kürt Luiza kisasszonynak Breslau”. Második oldalán a következő feljegyzés volt: „Berlinből indultam hétfőn dél előtt, Ujhelyből szerdán 7 óra 45 perckor reggel 3400 méter magasban.” A levelezőlapon dr. Steinfeld aláírás szerepel.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Patek Béla kassai állami polgári fiúiskolai rendes tanítót ugyanebben a minőségben a nagykarolyi állami polgári fiúiskolához helyezte át és megbízta az igazgatói teendővel.

— Günther Antal Iglófüreden. Günther Antal igazságügyminiszter ma reggel családjával látogatására Iglófüredre érkezett.

— A kereskedők a takarmánykiviteltilalomról. Az országos magyar kereskedelmi egyesülés a takarmányművek kivitelének tilalmazása érdekében mozgalom folytán felhívta vidéki kerületi: hogy nyilatkozzanak vajjon a kerület viszonyai megokolja-e a tilalom elrendelésének szükségét. A felhívásra a kerületek túlnyomó része azzal válaszolt, hogy a takarmány-termés nem annyira gyenge, hogy a tilalom elrendelését szükségessé tenné. Tekintettel arra, hogy a nyári szünet folytán az egyesülésnek nem állott módjában a kérdést kellő sürgősséggel igazgatósági vagy választmányi ülésen tárgyalni, a központi elnökség minden hozzáadás és külön állásfoglalás nélkül terjesztette fel a földmivelésügyi miniszterhez a kerületek jelentéseit.

— Országos vásár. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Zemplén vármegye területéhez tartozó Tarczal községben a f. hó 17-ére eső országos vásár ez évben kivételesen 1908. augusztus 10-én, a f. évi október hó 5-re eső országos vásár pedig kivételesen 1908. október hó 19-én tartassék meg.

— Végzetes hősködés. Egy Amerikából hazajött munkásember meglátogatta Szepesolásziban Kubik Márton pajtását. Pálinkázás közben elővette a revolverét és büszkén mutogatta. A fegyver egyszerre csak elsült és Kubik homlokába furódott. Dr. Ritoók, akit a sebesülthez hívtak, kötetlen alkalmazott a súlyos sérülésre és a beteget beszállította a Hermann Gusztáv-kórházba, ahol az most a halállal vívódik.

— Egy gyopár — egy élet. Strompf János, tátrai hegyi kalauz a minap a bélai mészkő-havasokban gyopárt szedett s eközben lezuhant egy szakadékba és súlyos sérüléseket szenvedett. Az első segélyt dr. Dalmadi Zoltán tátrafüredi orvos nyújtotta a szerencsétlenül jártak, akit aztán falujába szállították.

Tüz. Kakaslomnicon tűz támadt. Hét csűr a belehalmozott takarmánnyal és a bennük lévő gazdasági eszközökkel teljesen leégett. A kár 9520 korona, melyből biztosítás útján csak 3000 korona térül meg.

— A kis életmentő. Hvosztály János mocsári gazda 9 hónapos leánygyermeké, akire három és fél éves leánytestvére Bányász János udvarán vigyázott, egy őrizetlen pillanatban beesett a kutba. Az őrzéssel megbízott testvéreknek volt annyi lélekjelenléte, hogy nyomban leeresztette a vedret a kutba, amibe a kis csecsemő megfogódzott s a közben elősiető néne lement a kutba, betette a gyermeket a vederbe s felhuzta. A gyermeknek az ijedésem kívül baja nem történt.

— Várhegy. Ez a kassai Hradova régi, tisztességes magyar neve s onnét nyerte, hogy tetején valaha — a kő- vagy a kőzépkorban? — vár állott, melynek romjai ma is láthatók. A vár már a 16-ik században rom volt; Kassa városa 1571-ik jegyzőkönyvében ugyanis ez olvasható: Vinea Christophori Deák sub monte dirutae arcis vetustae Cassoviensis, azaz Deák Kristóf szőlője azon hegy alatt van, melyen a kassai régi, ma romban heverő vár állott.

— A fa-export korlátozása. A MÁV. igazgatósága tekintettel arra, hogy az utóbbi időben Fiumén át nagy mennyiségű fa került exportra és emiatt a fiumei állomás faküldeményekkel túl van terhelve, elrendelte, hogy az árutörődés elkerülése érdekében, állomásai a Fiumébe szolgáló faküldeményeket egyelőre, illetve további intézkedésig ne vegyék fel, azaz a rakodáshoz szükséges kocsik előállítását tagadják meg. Ez arra mutat, hogy a MÁV. inkább a küszöbön álló kocsihány ellen akar mesterséges eszközökkel védekezni és inkább a fakeskedelmet bénítja meg, minthogy a gabona szállítását késleltesse.

— Az Adria biztosító társaság kassai főügynöksége (főutca 7. I. em.) ajánlja a betörések elleni biztosítást, kedvező díjtételek mellett.

TÁVIRAT — TELEFON.

Wekerle a királynál.

Uj pátriarkaválasztás.

Budapest, auguszt. 6.

Egy Bécsből érkezett távirat jelenti: Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma reggel érkezett Bécsbe, ahol a Bauer-szállóban vett lakást. A kihallgatás félegy órára volt kitűzve. Dél előtt tízenegy órakor fogadta dr. Wekerle Sándor az újságírókat, kik előtt a következőket jelentette ki:

„Mint minden évben úgy az idén is most kihallgatásra jelentkeztem Öfelségénél, hogy a királynak magyar politikai állapotokról jelentést tegyek s még ma visszatérek Bécsbe, honnan Budapestre utazom, mert pénzügyminiszteri minőségemben még aug. hó folyamán el kell készítenem a jövő évi költségvetést.

Téves a lapoknak ama közlése, mintha Günther Antal igazságügyminiszter és Rauch Pál báró horvát bán a királyhoz jönnének audienciára.

Az idén hosszabb szabadságra nem megyek, legfeljebb egy-két napra rándulok Dánosra. Minisztertanács sem lesz több, csupán augusztus 18 án, Őfelsége születésnapján adandó ebédemen találkozom miniszter társaimmal.

Ezzel az újságírók fogadtatása véget ért.
Ischl, auguszt. 6.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök az audiencia folyamán referált a királynak az ország politikai állapotairól, a pártviszonyokról és az általános választói jogról.

A karlócai pátriárkaválasztás ügyében akként döntött a király, hogy a kongresszust feloszlatják és Zmejanovits megerősítésének mellőzésével új kongresszust fognak egybehívni a pátriárkaválasztásra.

Az erről szóló királyi kézirat, még e hét folyamán megjelenik a hivatalos lapban.

A kamarák a végrehajtási novella ellen.

Budapest, augusztus 6.

A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara kezdeményezése folytán az ország kamarái elhatározták, hogy felterjesztést intéznek a kormányhoz a végrehajtási novella kihirdetésének elhalasztása iránt.

A kamarák memorandumát ma nyújtotta át egy monstre küldöttség Sztérényi kereskedelmi államtitkárnak.

A küldöttséget Thék Endre vezette.

A karánsebesi vasuti katasztrófa.

Budapest, augusztus 6.

A karánsebesi katasztrófának három halottja, 24 életveszélyes, 17 súlyos sebesültje van. Az elhunytak Dömörnyi József mozdonyvezető, Molnar és Farkas fékezők, kiknek testét a mozdony borzalmasan összemorzsolta. Mint az megállapítást nyert, a katasztrófa okozójává lett sziklatömböt bűnös kezek tettek a vágányokra.

Megsemmisült Zeppelin-ballon.

Budapest, augusztus 6.

Zeppelin balsikerű légiútjának legújabb részleteiről a következő mannheimi távirat számol be: A mannheimi német léghajós egyesület nyomban gyűjtést indított, hogy Zeppelin megégett léghajóját egy ujjal pótolja. Egy mannheimi család ötvenezer koronával nyitotta meg a gyűjtést.

Hirdetések.

1388. sz.

A.—1908.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A kassai m. kir. államépítészeti hivatal területén levő Budapest—Vác—kassai állami közút 229.970—285.380 km. szakaszán, továbbá a Budapest—Kassa—Zboró—orsz.-határszéli állami közút 196.676—279.428 km. szakaszán, s végre a Kassa—jabloncai állami közút 0—27.644 km. szakaszán az 1909. és 1910. években teljesítendő kavics szállítás biztosítása céljából folyó évi szeptember hó 2-ik napjának délelőtt 11 órakor alulírt hivatalnál zárt írásbeli ajánlatok utján nyilvános versenyárgyalás lesz.

Fölhivatnak ennél fogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat legkésőbb a kitűzött tárgyalási nap délelőtt 11 órájáig a fentemlített hivatalnál adják be. A később érkezettek

szóbeli ajánlatok, valamint a bármikor beérkezett távirati és utóajánlatok figyelembe nem jöhetnek.

Ajánlatok csakis minden utóvonatra külön-külön adható be.

Az ajánlatok 5 pecséttel zárt borítékban nyújtandók be.

Az ajánlatok az államépítészeti hivatalban átvehető ajánlati és kavics felosztási kimutatási minta szerint szerkesztendők.

Azon esetben, ha ajánlattevő a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur által elfogadott és az államépítészeti hivatalnál kitett kőmintától eltérő kőanyagot óhajtana szállítani, ennek saját pecsétjével ellátott két mintáját ajánlatához mellékelni és a felosztási kimutatás 6-ik rovatában a termelési helyet megjelölni köteles.

Az árnak a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur által elfogadott és az államépítészeti hivatalnál kitett mintával azonos vagy bár attól eltérő, de legalább is ugyanolyan jó minőségű anyagra kell vonatkoznia.

A benyújtott ajánlat vissza nem vonható, és mindegyik ajánlattevő ajánlatának beadásától számított nyolc hétig kötelezettségben marad.

Az ajánlat és hozzá mellékelte kavics felosztási kimutatás szabályszerű bélyeggel ellátandó és ajánlattevő által aláírandó.

A bánatpénznek az adóhivatalba történt befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénz a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitett mennyiség utáni ajánlott árak összegének 5%-a.

Kézpénz vagy értékpapír az ajánlathoz nem melléklendő.

Azon ajánlattevőknek, kiknek ajánlata el nem fogadtatott, bánatpénze az árlejtés eredménye feletti határozat hozatal után ki fog adatni.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a kinevezést azonban csak azon naptól fogva kötelezi, melyen azt a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur elfogadja.

A szállítási szerződés, a részletes feltételek, az ajánlati minta és annak mellékletét képező felosztási kimutatás, valamint a kőminták az államépítészeti hivatalnál a szokott hivatalos órák alatt megtekinthetők.

M. kir. államépítészeti hivatal.

Kassa, 1908. évi augusztus hó 2-dikán.

Markó Gusztáv
kir. műszaki tanácsos.

1293. végr. sz.
1908.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbíróságnak 1908.V. 1179. végzésével Longis Watch Parlophon javára 350 korona követelés s járulékaival, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik

erejéig Spira Jakab alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 1091 K becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak 1908. V. 1179 5. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán Deak Ferenc-utca 20. sz. a. leendő megtartására, határidőtől 1908. augusztus hó 7. napjának d. u. 3 órája kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt butorok, korcsmai berendezés s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdeteménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számított.

Kelt Kassán, 1908. évi július hó 17. napján.

VÉNISS BÉLA

kir. bírósági végrehajtó.

ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.

MŰSOR:

aug. 7-én és aug. 8-án.

1. Szünnepok. Humoros.
2. Francia gyarmatok. Eredeti.
3. Zongora tanóra. Humoros.
4. Sport Freiburgban. Eredeti.
5. Nyári kirándulás. Humoros.
6. Mi mindent csinál egy kis fiu. Humoros.
7. A sziv érzéke. Megható.
8. Beszél Ön franciául? Humoros.
9. Egy meggondolatlan tréfa.

Mindkét napon este 10 órakor NAGY FERFI-ESTÉLY, csakis szigorúan 18 éven felüli férfiak részére.

Naponta érkező ujdonságok műsoron kívül látnak bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva. Előadások kezdete hétköznap este pont 7 és fél 9 órakor.

Vasár- és ünnepnap három előadás. Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, második fél 7 és harmadik fél 9 órakor.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok

CIRKUSZ SCHMIDT

az Erzsébet-téren.

Ma pénteken, aug. hó 7-én

Renlow Család

Xilophon és Tubaphon virtuozok jutalomjátékául utolsó nagy

High-Liffe előadás.

Ma harmadik és utolsó nagy katona hangverseny

a cs. és kir. 34-ik gyalogezred zenekara által.

Nagy Auverture a Zampa operából és még több új zeneszám. Játásza a jutalmazandó **RENLOV CSALÁD** katona-zene kísérettel.

Továbbá az összes attrakciók fellépte.

Kiváló tisztelettel

Balogh S. Renlow-család Schmidt M.
titkár. jutalmazandók. igazgató.

Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank
kassai fiókja Befizetett részvénytőke **Fő- utca 53.**
 40 MILLIÓ KORONA.

Régen tapasztaljuk, hogy ügyfeleink értékpapirokat és egyéb értékeiket tűz- és betörés ellen elégtelenül őrzik meg. Pénztárhelyiségünkkel kapcsolatban szakemberek véleménye szerint egy

tűz- és betörésmentes pánccél-szobát

építettünk, melyben külön kibérelhető rekeszeket (safe) is állítottunk fel. — A feltétlenül biztos megőrzésre van szerencsénk e rekeszeket szives figyelmébe ajánlani, melyekben **értékpapírok, készpénz, okmányok, ékszerek stb. a bérlő fél saját zára alatt őrizhetők meg.** — A rekeszek bérösszege:

1. szám egy évre 40 K, 2. szám egy évre 20 K.

E rekeszek teljesen pótolják a felek által csak nagy költséggel megszerezhető pénzszekrényeket s üzleti óráink alatt (d. e. fél 9—12, d. u. 3—5) bármikor igénybe vehetők. — Elfogadunk továbbá őrzésre nyílt értéktárgyakat, valamint készpénzt betétkönyvecskére vagy folyószámlára is, s ajánljuk szolgálatainkat a bankszakma minden ágában.

Teljes tisztelettel

Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank kassai fiókja.

A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság

tűz- és betörésmentes pánccél-szobájában levő

safe rekeszeit,

a melyek értékpapírok, különféle értéktárgyak, okmányok stb. elhelyezésére igen alkalmasak és teljesen tűz- és betörésmentesek, a következő feltételek mellett bocsátja a nagy közönség rendelkezésére:

Egy szekrény évi bérösszege	20.— kor.
félévi	12.— „
negyedévi	7.— „

Az utazó közönségnek az értéktárgyak ily módon való elhelyezése különösen ajánlható, de ezenkívül — tekintettel az utóbbi időben mind gyakrabban észlelhető betörésekre, melyek ellen a házi pénztárak biztosítékot nem nyújtanak — mindenkinek érdekében áll, hogy értéktárgyait teljes biztonságot nyújtó és

olcsón bérelhető safe rekeszekben helyezze el.